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UMOWA Nr RI/……/…… (WZÓR) 
 
zawarta w dniu ……………………… r. w Skarżysku - Kamiennej, pomiędzy: 
 
Celsium Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Skarżysku - Kamiennej,  

adres: ul. 11 Listopada 7, 26-110 Skarżysko - Kamienna, NIP: 663-000-22-74, Regon: 290020845, wpisana do 

rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w Kielcach,  

X Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000044466, o kapitale zakładowym 

17 632 500,00 zł,  posiadającą status dużego przedsiębiorcy w rozumieniu art. 4 pkt 6 Ustawy o przeciwdziała-

niu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych z dnia 8 marca 2013 r. (t.j. Dz. U. z 2023 poz. 1790 z 

późn. zm.),  

reprezentowaną przez: 

1. ………………………………..                   – ……………………………….. 

2. ………………………………..   – ……………………………….. 

zwaną dalszej części Zamawiającym, a     

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

reprezentowaną przez: 

1. ………………………………..                   – ……………………………….. 
 

zwaną dalej Wykonawcą.  

§ 1. 

Przedmiot Umowy jest 
,,Wykonanie projektu budowlanego obejmującego sieci oraz przyłącza ciepłownicze z rur preizolowanych, od 

istniejącej sieci ciepłowniczej zlokalizowanej na działkach o nr ew. 3496/1, 3514/5, 1533/1 obręb 0001 Grójec do 
działki o nr ew. 3610/6, obręb 0001 Grójec.” 

§ 2. 

Zakres przedmiotu Umowy 
Przedmiotem Umowy jest wykonanie projektu budowlanego obejmującego odcinek sieci ciepłowniczej z rur 
preizolowanych, od istniejącej sieci ciepłowniczej zlokalizowanej na działkach o nr ew. 3496/1, 3514/5, 1533/1 
obręb 0001 Grójec do działki o nr ew. 3610/6, obręb 0001 Grójec oraz sieci osiedlowej wraz z przyłączami do 
budynków z rur preizolowanych, zlokalizowanej na działkach o nr ewid. 756/13, 756/14, 3609/5, 866/7, 3610/6 
obręb 0001 Grójec zgodnie ze złożoną przez Wykonawcę Ofertą i Specyfikacją Warunków Zamówienia (stano-
wiącym załącznik nr 1). Załącznik nr 1 stanowi integralną część niniejszej Umowy. 
1. Zakres rzeczowym przedmiotu zamówienia do realizacji przez Wykonawcę.  

1.1. Wykonanie projektu budowlanego obejmującego odcinek sieci ciepłowniczej z rur preizolowanych, od 
istniejącej sieci ciepłowniczej zlokalizowanej na działkach o nr ew. 3496/1, 3514/5, 1533/1 obręb 
0001 Grójec do działki o nr ew. 3610/6, obręb 0001 Grójec. 

1.2. Wykonanie projektu budowlanego sieci osiedlowej wraz z przyłączami do budynków z rur preizolowa-
nych, zlokalizowanej na działkach o nr ewid. 756/13, 756/14, 3609/5, 866/7, 3610/6 obręb 0001 Gró-
jec. Projekt sieci osiedlowej wraz przyłączami należy wykonać na podstawie udostępnionego przez 
Zamawiającego Projektu Koncepcyjnego. 

1.3. Uzyskanie prawomocnych zezwoleń na budowę. 
1.4. Wykonanie projektów technicznych (wykonawczych). 
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1.5.  Wykonanie przedmiaru robót oraz kosztorysów inwestorskich. 
1.6. Wykonania świadczenie usługi nadzoru autorskiego w trakcie realizacji fazy wykonawczej budowy, w 

liczbie co najmniej 30 roboczogodzin. Usługa świadczona na wezwanie Zmawiającego, a jednorazowa 
ilość roboczogodzin zaangażowania będzie uzgadniana przez strony. 

1.7. Dokumentacja powinna być zgodna z aktami prawnymi i zalecanymi normatywami branżowymi. 
2. Wykonanie Projektu budowlanego – wymagania podstawowe 

2.1. Projekt zagospodarowania działki bądź terenu zawierający cześć opisową oraz część graficzną sporzą-
dzoną na aktualnej mapie do celów projektowych. 

2.2. Projekt architektoniczno-budowlany—zawierający część opisowa oraz część rysunkową. 
2.3. Projekt budowlany powinien swoim zakresem obejmować wszystkie niezbędne informacje (opisy, 

szkice, rysunki i obliczenia), które umożliwią realizacje przedmiotowego zadania. 
2.4. Część opisowa powinna zawierać: 
2.5. Przedmiot inwestycji wraz z podstawowymi danymi charakteryzującymi rozmiary inwestycji. 

2.6. Charakterystykę techniczną obiektu, z ewentualnym podziałem na zadania. 

2.7. Rozwiązania budowlane i techniczno-instalacyjne nawiązujące do warunków terenowych występu- 

            jących na trasie. 

2.8. Informacje o warunkach geotechnicznych. 

2.9. Opisanie zagrożeń dla realizowanej sieci. 

2.10.Rozwiązania techniczno-budowlane w miejscach charakterystycznych lub w miejscach o szczegól- 

           nym znaczeniu dla funkcjonowania projektowanego obiektu. 

2.11.Rozwiązania istotne ze względów bezpieczeństwa obiektu. 

2.12.Opis istniejącego stanu zagospodarowania terenu. 

2.13.Niezbędne obliczenia technologiczne, hydrauliczne, cieplne i wytrzymałościowe. 

2.14.Omówienie sposobu wykonania z uwzględnieniem warunków, gruntowo-wodnych, przeszkód tere-

nowych, skrzyżowań itp. 

2.15.Omówienie zabezpieczeń i stref ochronnych. 

2.16.Charakterystykę ekologiczną. 

3. Wykonanie Projektu Wykonawczego na podstawie zatwierdzonego projektu budowlanego z uwzględ-  

nieniem warunków zatwierdzenia oraz szczegółowych wytycznych zawartych w projektach branżowych  

 z uwzględnieniem szczegółów określających jednoznacznie sposób wykonania przedmiotowego zadania.  

3.1. Zawartość 

3.2. Strona tytułowa z jednoznacznie określonym przedmiotem opracowania. 

3.3. Data opracowania (mm.rrrr). 

3.4. Autor (autorzy) z podaniem nr i zakresu właściwych uprawnień projektowych i własnoręcznym         

         podpisem. 

3.5. Część opisowa ze spisem treści. 

3.6. Wymagane uzgodnienia. 

3.7. Odniesienia do właściwych norm. 

3.8. Odniesienia do programów obliczeniowych. 

3.9. Plany sytuacyjne zagospodarowania terenu. 

3.10.Profile podłużne przedstawiające niweletę rurociągów z naniesionym uzbrojeniem kolizyjnym. 

3.11.Przekroje poprzeczne w miejscach charakterystycznych. 

3.12.Szczegółowe rysunki komór (jeżeli występują). 

3.13.Szczegółowe rysunki estakad (jeżeli występują). 

3.14.Rysunki szczegółów wykonawczych dostosowane do specyfiki rozwiązań projektowych. 

3.15.Schematy montażowe. 

3.16.Schematy połączeń instalacji systemu nadzoru (system kontroli zawilgocenia). 

3.17.Specyfikacje (zestawienia) urządzeń i materiałów. 
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3.18.W projekcie wykonawczym rysunki powinny przedstawiać uszczegółowienie rozwiązań technicz- 

          nych, budowlanych i instalacyjnych. 

4. Pozyskanie niezbędnych decyzji, zgód i uzgodnień. 

4.1. Decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu prze-

strzennym dla inwestycji lokalizowanej w terenie, dla którego brak jest miejscowego planu zagospoda-

rowania przestrzennego (jeżeli wymagalna); 

4.2. Decyzje zezwalającą na lokalizowanie w pasie drogowym zgodnie z ustawą o drogach publicznych 

4.3. Decyzja w sprawie zezwolenia na usuniecie drzew lub krzewów, z terenu nieruchomości, kolidujących z  

projektowanym przedsięwzięciem. Zgodnie z ustawą o ochronie przyrody 

4.4. Zgody właścicielskie na usuniecie drzew lub krzewów, które kolidują z przedmiotową siecią, a na  

 wycinkę, których, nie jest wymagana decyzja administracyjna 

4.5. Decyzje zezwalającą na wykonywanie robót budowlanych na terenie obszaru lub obiektu wpisanego 

do rejestru zabytków wydawana przez Wojewódzkiego lub Miejskiego Konserwatora Zabytków, zgod-

nie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (jeżeli jest wymagana). 

4.6. Uzgodnienia koordynacyjne usytuowania projektowanej sieci cieplnej, przyłączy cieplnych w terenie; 

        w rozumieniu ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne. 

4.7. Inne nie wymienione, a niezbędne do realizacji na etapie budowy. 

4.8. Niezależnie od wymienionych uzgodnień i decyzji prawnych, wymagane jest uzyskanie formalnych    

zgód zarządców i właścicieli nieruchomości, przez które prowadzona jest trasa sieci, jak również nieru-

chomości, na które siec będzie oddziaływać w trakcie eksploatacji usuwania awarii. Uzgodnień tych na-

leży dokonać przed złożeniem projektu trasy na posiedzenie Komisji koordynacyjnej. 

5. Pozyskanie niezbędnych dokumentów i informacji dla procesu projektowego 

5.1. Map do celów projektowych. 

5.2. Niezbędnych wypisów z ewidencji gruntów dla ujawnienia właścicielskiego. 

5.3. Opini geotechnicznej w przypadku głębokości posadowienia powyżej 3 metrów (jeżeli jest wymagana). 

5.4. Karta informacyjna przedsięwzięcia (jak do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach) i uzyskanie  

        decyzji środowiskowej (jeżeli jest wymagana). 

5.5. Analizę wpływu inwestycji na stosunki wodne (jeżeli takie wystąpią). 

5.6. Uzgodnienie z Państwową Strażą Pożarną (jeżeli jest wymagane). 

5.7. Inne nie wymienione, a niezbędne do przygotowania dokumentacji i uzyskania prawomocnego pozwo- 

        lenia na budowę. 

6.    Zamawiający zastrzega sobie prawo zmiany zakresu rzeczowego przedmiotu umowy 

§ 3. 

Dokumenty umowne i przepisy prawne 
 

1. Podstawowym dokumentem wiążącym Strony jest niniejsza Umowa podpisana przez Zamawiającego  
i Wykonawcę. 

2. Integralną częścią składową niniejszej Umowy jest oferta Wykonawcy oraz Specyfikacja Warunków Zamó-
wienia. 

3. W sprawach nieuregulowanych Umową mają zastosowanie obowiązujące przepisy, w szczególności: 

− Ustawa Kodeks Cywilny, 

− Ustawa Prawo Budowlane, 

− Ustawa Prawo Energetyczne, 

− Warunki techniczne wykonania i odbioru robót, 

− Polskie Normy oraz normy europejskie, o ile takie obowiązują w Polsce, 

− Inne obowiązujące przepisy. 

§ 4. 

Odbiory 
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1. Po zakończeniu realizacji przedmiotu Umowy dokonany będzie jego odbiór. 

2. Postanowienia ogólne. 
2.1.  Wykonawca dostarczy dokumentacje formalno-prawną. 
2.2.  Wykonawca dostarczy dokumentację realizacyjną (projekty budowlane, wykonawcze, przedmiar ro-

bót, kosztorysy inwestycyjne).  
2.3.  Projekt budowlany może być sporządzony w postaci dokumentacji jednotomowej, zawierającej opra-

cowania wszystkich branż związanych z realizacją przedmiotowego zadania 
2.4.  Wykonawca dostarczy całość dokumentacji w wersji elektronicznej na trwałym nośniku. 
2.5.  Wykonawca zawiadomi Zamawiającego na piśmie o osiągnięciu gotowości przedmiotu Umowy do 

odbioru. 
2.6.  Gotowość przedmiotu Umowy do odbioru musi być potwierdzona przez przedstawiciela Zamawiają-

cego. 
2.7.  Potwierdzenie gotowości przedmiotu umowy do odbioru przez Zamawiającego nastąpi po weryfikacji 

dostarczonej dokumentacji pod względem wymagalnej zawartości. 
3. Zawartość dokumentacji formalno-prawnej. 

1.1.  Pozwolenie na budowę lub zaświadczenie o braku sprzeciwu do dokonanego zgłoszenia robót, wyda-
ne przez organ właściwy z punktu widzenia własności zajmowanego terenu. 

1.2.  Kompletne projekty budowlane wszystkich branż związanych z realizacja zleconego zadania, 1 eg-
zemplarz opieczętowany przez właściwy urząd oraz minimum 1 egzemplarz identyczny, nieopieczęto-
wany. 

1.3.  Oryginał decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego lub decyzji lokalizacyjnej (jeśli są wymagane), 
po 1 egzemplarzu. 

1.4.  Kopie protokołu i oryginał mapy uzgodnienia z narady koordynacyjnej, 2 komplety. 
1.5.  Oryginał decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia lub informacja o braku potrze-

by uzyskania takiej decyzji (jeżeli jest wymagana). 
1.6.  Uzgodnienie w Celsium projektu budowlanego i wykonawczego. 
1.7.  Informacja do planu BiOZ (jeżeli jest wymagana), 2 egzemplarze 

4. Zawartość dokumentacji wykonawczej.. 
4. 1.  Projekt wykonawczy sieci, sieci osiedlowe wraz z przyłączami, z wszystkimi projektami branżowymi 

(jeżeli są wymagane), 2 egzemplarze. 
4. 2. Projekt wykonawczy konstrukcji elementów sieci, 2 egzemplarze 
4. 3. Uzgodnienie w Celsium projektu wykonawczego 
4. 4. Projekt gospodarki drzewostanem (inwentaryzacja zieleni-operat) opracowany zgodnie z obowiązu-

jącą normą PN-B-01027-2002 i zaznaczoną trasą sieci cieplnej i pasem frontu robót (jeżeli jest wy-
magana), 1 egzemplarz. 

4. 5. Warunki prowadzenia robót ziemnych w pasach zieleni. 
4. 6. Specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót budowlanych, 2 egzemplarze. 
4. 7. Przedmiar robót, 1 egzemplarz. 
4. 8. Kosztorys opracowany metodą szczegółową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury   

Dz.U.2021 poz.2458 w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, 
obliczenia planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych 
określonych w programie funkcjonalno-użytkowym, 1 egzemplarz. 

4. 9. Inne nie wymienione, a ujęte w SWZ jeżeli są wymagalne 
5.    Zawartość dokumentacji w formie elektronicznej (dostarczona Zamawiającemu musi być zapisana na no-  

           śniku typu pendrive), 1 egzemplarz. 
        5.1. Projekt budowlany i Projekt wykonawczy, każdy w postaci jednolitego pliku z formatowaniami, z rsun-

kami i załącznikami. Wymagany format pliku to nieedytowalny *.PDF z kolejnością występowania do-
kumentów identyczną jak w egzemplarzach wersji papierowej 

5.2. Skany ostemplowanej przez właściwe urzędy strony tytułowej projektu budowlanego (lub projektów). 
         5.3. Rysunki, przekroje, schematy – w wersji edytowalnej *.DWG oraz nieedytowalnej *.PDF. 
         5.4. Opisy i specyfikacje – jako pliki tekstowe w wersji edytowalnej *.DOC oraz nieedytowalnej *.PDF. 
         5.5. Wykazy materiałów – w postaci plików arkusza kalkulacyjnego wersji edytowalnej *.XLS oraz nieedy-

towalnej *.PDF. 



Załącznik nr 8 do SWZ 
 

Strona 5 z 9 
 

          5.6. Pozostałe dokumenty (mapy, uzgodnienia, wypisy z rejestrów gruntów itd.) w postaci skanów pełno   
 kolorowych *.JPG lub w formacie *.PDF (dokładność na poziomie >90% i rozdzielczość minimalna  
 300 dpi). 

 5.7. Każdy element dostarczonej dokumentacji projektowej w wersji papierowej winien być skatalogowa-
ny na nośniku elektronicznym. 

 5.8. Elektroniczna dokumentacji musi być kompletna. 
6. Zamawiający wyznaczy datę i rozpoczęcie czynności odbioru przedmiotu Umowy w ciągu 10 dni roboczych 

od daty złożenia przez Wykonawcę pisemnego zawiadomienia o osiągnięciu gotowości przedmiotu Umo-
wy do odbioru potwierdzonego przez przedstawiciela Zamawiającego, wraz z kompletem dokumentacji 
odbiorowej. 

7. Dokumentacja odbiorowa powinna być dostarczona do Zamawiającego w formie papierowej – zgodnie ze 
wskazaniem jak powyżej lub 1 egzemplarzu dla nie wymienionych powyżej (jeżeli jest wymagalna) oraz w 
formie elektronicznej zgodnie ze wskazaniem § 4 ust.5. 

§ 5. 

Ogólne obowiązki Zamawiającego 
 

1. Zamawiający powołuje do nadzoru nad wszelkimi pracami związanymi z Umową                                       
……………………… , tel. ………………………….. , email ………………….. oraz ……………………… , tel. …………………………...., 
email ……………………….. 

2. Zamawiający udostępni Wykonawcy opracowania, koncepcje i dane planowane moce cieplne obiektów 
związane z obszarem realizacji zadania. 

3. Przedstawiciel Zamawiającego będzie uczestniczył w odbiorze oraz potwierdzi gotowość przedmiotu 
Umowy do odbioru końcowego. 

4. Zamawiający przejmie od Wykonawcy dokumentację związaną z realizacją przedmiotu Umowy. 

§ 6. 

Obowiązki Wykonawcy 
 

1. Wykonawca oświadcza, że przed złożeniem oferty zapoznał się z zakresem zadania projektowego jak 
również uzyskał niezbędne informacje dotyczące przedmiotu Umowy, wobec czego nie będzie mógł 
powoływać się przed Zamawiającym na nieznajomość zakresu robót, lokalizacją w terenie zadania i jego 
otoczeniu w zakresie niezbędnym do  wykonywania przedmiotu Umowy. 

2. Wykonawca powołuje jako osobę do kontaktu z Zamawiającym…………….…………………………………… ,  
tel. …………………………...,email ……………………………………………….. 

3. Wykonawca zobowiązuje się w szczególności do: 
3.1. Wykonania zakresu prac zgodnie z  SWZ, zakresem Umowy, uzgodnieniami dokonanymi w trakcie 

realizacji Umowy, zaleceniami przedstawicieli Zamawiającego, obowiązującymi warunkami 
technicznymi wykonania i odbioru robót, zgodnie z Prawem budowlanym, zasadami wiedzy technicznej 
i sztuki budowlanej, obowiązującymi przepisami i normami oraz zawodową starannością i 
odpowiedzialnością za realizowane zamówienie. 

3.2. Zaangażowania do realizacji przedmiotu zamówienia kadry w odpowiedniej ilości i z odpowiednimi 
kwalifikacjami. 

3.3. Opracowania i przekazania do Zamawiającego harmonogramu rzeczowego prac związanych z realizacją 
zadania w terminie 30 dni kalendarzowych od daty podpisania Umowy. 

3.4. Na wezwanie Zamawiającego przedstawiania sprawozdania z realizacji harmonogramu prac i ewentu-

alnych przeszkód występujących w jego realizacji wraz z szacowaniem ,,przesunięć” terminowych. 

3.5. W terminie do 21 dni od dnia podpisania umowy, wykonawca przedłoży zamawiającemu, wstępną   
 koncepcję rozwiązań projektowych. 

4. W celu wykonania swoich obowiązków Wykonawca zapewni swoim staraniem i na swój koszt : 
4.1. Organizację i utrzymanie zaplecza niezbędnego dla wykonania umowy. 
4.2. Organizacje robót w sposób gwarantujący dotrzymanie wiążących strony terminów realizacji zobowią-

zań. 
4.3. Pozyskanie wypisów z rejestru ewidencji gruntów, decyzji i uzgodnień związanych z realizacją zakresu 

przedmiotowej umowy. 
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4.4. Niezbędne mapy do celów projektowych. 
4.5. Inne niezbędne do wykonania zakresu umowy. 
 

§ 7. 

Bezpieczeństwo i ochrona prac  
 

1. Wykonawca zabezpieczy Zamawiającego przed wszelkimi roszczeniami, postępowaniami, 
odszkodowaniami i kosztami, jakie mogą powstać wskutek lub w związku z prowadzonymi pracami 
w zakresie, w jakim Wykonawca jest za nie odpowiedzialny, a w razie dopuszczenia do ich powstania 
zrekompensuje Zamawiającemu poniesione przez niego z tego tytułu koszty lub straty. 

2. Wykonawca ubezpieczy swoją działalność w zakresie i na czas realizacji przedmiotowego zadania na kwotę 
150% wartości wynagrodzenia brutto  określonej  w § 11 ust.11. 

§ 8. 

Zlecanie robót podwykonawcom 
 

Zamawiający nie dopuszcza zlecania robót podwykonawcom w zakresie przedmiotowym umowy. 

§ 9. 

Termin realizacji 
 

1. Strony ustalają, że zadanie zostanie zrealizowane w terminach: 

− odbiór końcowy                     – 30.07.2026 r. 

− realizacja nadzoru autorskiego – 30.07.2027 r. 

§ 10. 

Postępowanie z wadami ujawnionymi przy odbiorach 
 

Jeżeli w toku czynności odbioru przedmiotu Umowy zostaną stwierdzone wady, Zamawiającemu będą 
przysługiwały w szczególności następujące uprawnienia: 
1. W przypadku wad nadających się do usunięcia – Zamawiający wyznaczy termin na usunięcie wad i odmówi 

odbioru do czasu usunięcia tych wad. 
2. W razie nie usunięcia przez Wykonawcę ujawnionych wad  w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie, 

Zamawiający może zlecić ich usunięcie innemu podmiotowi na koszt i ryzyko Wykonawcy. 

§ 11. 

Wynagrodzenie i rozliczenie 
 

1. Wykonawca oświadcza, że wszystkie koszty związane z wykonaniem przedmiotu Umowy zawarł w cenie 
oferty, która została przyjęta jako wynagrodzenie ryczałtowe za przedmiot Umowy. 

2. Wynagrodzenie ryczałtowe za realizację całości przedmiotu Umowy ustala się w wysokości netto  
…………………………… PLN (słownie netto: ……………………………………………………….) plus obowiązujący                        
podatek VAT. 

3. Wynagrodzenie ryczałtowe za wykonane roboty płatne będzie po zakończeniu i odbiorze przedmiotu 
Umowy. Dopuszcza się wystawianie faktur częściowych po odbiorach częściowych wykonanych prac, zgod-
nie z realizacją harmonogramu. Maksymalna wartość faktur częściowych nie może przekroczyć 70% warto-
ści całego zadania. 

4. Wynagrodzenie za jedną roboczogodzinę realizacji świadczonej usługi nadzoru autorskiego Wykonawcy 
ustala się w wysokości ustala się w wysokości netto …………………………… PLN (słownie netto: 
..……………………………………………….) plus obowiązujący podatek VAT. 

5. Podstawą wystawienia faktury VAT za świadczenie usługi nadzoru autorskiego będzie protokół – wykaz 
zawierający ilości roboczogodzin zaangażowania z zestawieniem rodzajowym prac Wykonawcy. Protokół – 
wykaz musi być potwierdzony przez Zamawiającego. 

6. Kwota wynagrodzenia za świadczenie usługi nadzoru autorskiego będzie obliczana na podstawie iloczynu 
ilości roboczogodzin i stawki wynagrodzenia za jedną roboczogodzinę określonej w ust. 4. 

7. Zamawiający dopuszcza wystawianie faktury za świadczenie usługi nadzoru autorskiego w cyklu miesięcz-
nym po zakończeniu miesiąca kalendarzowego. 
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8. Podstawą wystawienia faktury VAT w wysokości opisanej w ust. 2 będzie informacja Wykonawcy  
o zakończeniu zleconych prac i podpisany protokół odbioru końcowego. 

9. Należność Wykonawcy będzie płatna przelewem w ciągu 30 dni od daty wystawienia faktury VAT na konto 
podane na fakturze. 

10. Za datę zapłaty uznawać się będzie dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. 

§ 12. 

Gwarancja 
 

1. Wykonawca jest odpowiedzialny względem Zamawiającego z tytułu gwarancji za wady fizyczne przedmiotu 
Umowy, stwierdzone w toku czynności odbioru  lub powstałe bądź ujawnione w okresie gwarancji.  

2. Okres gwarancji ustala się na 24 miesiące licząc od daty odbioru końcowego przedmiotu Umowy. 
3. Wykonawca jest zobowiązany do wykonania niezbędnych poprawek w przypadku ujawnienia błędów 

projektowych w terminie 14 dni od daty ich zgłoszenia przez Zamawiającego. W przypadku konieczności 
uzyskania dodatkowych zgód, zezwoleń lub decyzji administracyjnych termin ten zostanie wydłużony o czas 
oczekiwania na ich pozyskanie. 

4. Wykonawca w dniu odbioru końcowego przekaże Zamawiającemu dokument gwarancyjny na piśmie  
o treści zgodnej z ofertą. Brak wydania takiego dokumentu stanowi podstawę do odmowy dokonania 
odbioru końcowego. 

5. W razie stwierdzenia w okresie gwarancji lub rękojmi wad , Zamawiający zażąda ich usunięcia wyznaczając 
Wykonawcy odpowiedni termin. W razie nie usunięcia wad  w wyznaczonym terminie, Zamawiający ma 
prawo do ich usunięcia na koszt Wykonawcy, we własnym zakresie lub poprzez powierzenie usunięcia 
podmiotowi trzeciemu. 

6. Wykonawca nie może uwolnić się od odpowiedzialności z tytułu gwarancji lub rękojmi za wady powstałe na 
skutek wad rozwiązań, które sam wprowadził lub na skutek niewłaściwych metod wykonania prac, 
stosowanych przez Wykonawcę. 

§ 13. 

Podstawy i zasady dochodzenia kar umownych 
 

1. Strony ustalają kary umowne w następujących wypadkach i wysokościach:  
1.1. Zamawiający może naliczyć Wykonawcy kary umowne z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy: 

1.1.1. za zwłokę w wykonaniu przedmiotu Umowy, w wysokości 0,5% (pół procenta) wynagrodzenia 
brutto określonego w § 11 ust.2  za każdy dzień zwłoki,  

1.1.2. za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji w wysokości 
0,5% (pół procenta) wynagrodzenia brutto określonego w § 11 ust.2 za każdy dzień zwłoki, liczo-
nej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad w protokole odbioru, 

1.1.3. za odstąpienie od Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy -  w wysokości 15% (pięt-
naście procent) wynagrodzenia brutto określonego w § 11 ust.2, 

1.2. Wykonawca może naliczyć Zamawiającemu kary umowne z tytułu odstąpienia od Umowy z przyczyn 
leżących po stronie Zamawiającego – w wysokości 15% (piętnaście procent) wynagrodzenia brutto 
określonego w § 11 ust.2. 

2. Łączna suma kar umownych nie może przekroczyć 25% (dwadzieścia pięć procent) wynagrodzenia brutto 
określonego w § 11 ust.2. 

3. Zamawiający może dokonać kompensaty zobowiązań Wykonawcy z tytułu  naliczonych kar z należności 
przysługujących Wykonawcy. 

4. Jeżeli kara umowna nie pokryje szkody, Zamawiający upoważniony jest do dochodzenia odszkodowania 
wyrównawczego na zasadach ogólnych określonych w Kodeksie Cywilnym. 

§ 14. 

Ryzyko Wykonawcy 
 

1. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za szkody i straty spowodowane przez niego przy wypełnianiu 
zobowiązań umownych.  

2. Wykonawca ponosi odpowiedzialność również za szkody i straty spowodowane przy usuwaniu wad w 
okresie gwarancji i rękojmi. 
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3. W razie nie usunięcia przez Wykonawcę ujawnionych wad w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie, 
Zamawiający może zlecić ich usunięcie innemu podmiotowi na koszt i ryzyko Wykonawcy. 

§ 15. 

Odstąpienie od Umowy 
 

1. Oprócz przyczyn przewidzianych prawem, Zamawiającemu przysługuje prawo do odstąpienia od Umowy 
lub od jej niewykonanej części w przypadku: 
1.1. W razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia 

Umowy. 
1.2. Postawienia w stan likwidacji Wykonawcy bądź ogłoszenia jego upadłości, albo wszczęcia 

postępowania naprawczego. 
1.3. Gdy zostanie wydany nakaz zajęcia majątku Wykonawcy. 
1.4. Jeżeli Wykonawca nie rozpoczął realizacji projektu bez uzasadnionych przyczyn albo zaprzestał 

realizacji projektu bez uzasadnionych przyczyn przez co najmniej 14 dni roboczych liczonych od 
wezwania Zamawiającego w celu przedstawienia postępu prac. 

1.5. Trzykrotnego stwierdzenia łamania przez Wykonawcę przepisów oraz zasad BHP i/lub PPOŻ. 
2. W przypadkach określonych w pkt.1 Zamawiający ma prawo odstąpić od Umowy z przyczyn leżących po 

stronie Wykonawcy w terminie 14  dni od dnia powzięcia przez Zamawiającego powyższej wiadomości. 

§ 16. 

Postanowienia końcowe 
 

1. Wszelkie zmiany niniejszej Umowy, jej rozwiązanie, wypowiedzenie albo odstąpienie od niej, wymagają 
zachowania formy pisemnej pod rygorem nieważności.   

2. W sprawach nieuregulowanych postanowieniami niniejszej Umowy będą miały zastosowanie przepisy Ko-
deksu Cywilnego. 

3. Wszelkie spory z tytułu niniejszej Umowy podlegają Sądom właściwym dla siedziby Zamawiającego. 
4. Umowę sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach po jednym dla każdej ze stron. 

 
 

 WYKONAWCA  ZAMAWIAJĄCY 
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KLAUZULA INFORMACYJNA 

Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchyle-
nia dyrektywy 95/46/WE (ogólne Rozporządzenie o Ochronie Danych, zwane dalej RODO) – informujemy, że:  

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Celsium Sp. z o.o. z siedzibą w Skarżysku-Kamiennej, ul. 11 
Listopada 7 NIP: 663-000-24-73, REGON: 290020845, zarejestrowana w Sądzie Rejonowym w Kielcach X Wydział 
Gospodarczy pod numerem KRS 0000044466 (zwana dalej Spółką lub Administratorem). 

2. Wyznaczyliśmy Inspektora Ochrony Danych, z którym można skontaktować́  się̨ pisząc na adres Administratora jak 
powyżej lub na adres e-mail: celsium@celsium.pl.  

3. Jako Administrator będziemy przetwarzać́  Pani/Pana dane osobowe:  

a. w celu podjęcia działań́  zmierzających do zawarcia i realizacji umowy (świadczenia usługi), odpowiedzi na 
pisma i wnioski (art. 6 ust. 1 lit. b RODO); 

b. w celu realizacji działań́  reklamacyjnych (art. 6 ust. 1 lit. f RODO) 
c. w celu realizacji działań́  podatkowo – rachunkowych (art. 6 ust. 1 lit. c RODO);  
d. w celu archiwizacji dokumentacji wytworzonej w Spółce wynikającej z przepisów  

o archiwizacji (art. 6 ust. 1 lit. f RODO);  
e. w celach ewentualnego ustalenia, dochodzenia roszczeń́  lub obrony przed roszczeniami, a także w celach 

dowodowych, w ramach sprawowania wymiaru sprawiedliwości przez sądy, będących realizacją prawnie 
uzasadnionego interesu Administratora (art.6 ust.1 lit. f RODO).  

4. Pani/Pana dane osobowe będą̨ przechowywane przez okres nie dłuższy, niż̇  jest to niezbędne do celów, w których 
dane te są̨ przetwarzane.  

5. Podanie danych ma charakter dobrowolny, jednakże jest niezbędne do realizacji celów wskazanych w pkt. 3.  
6. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych są̨ lub mogą̨ zostać́ : podmioty, którym na podstawie umowy powierzo-

no przetwarzanie danych osobowych, operatorzy pocztowi i firmy kurierskie, banki, organy administracji publicznej 
w tym inne jednostki samorządu terytorialnego lub urzędy państwowe w zakresie, w jakim będzie wynikać́  to z 
przepisów prawa zobowiązujących do udostepnienia tych danych, podmioty, którym Administrator ma obowiązek 
przekazać́  dane na podstawie obowiązujących przepisów prawa.  

7. Informujemy, że ma Pani/Pan prawo dostępu do danych (na podstawie art. 15 RODO), sprostowania danych (na 
podstawie art. 16 RODO), żądania usunięcia danych (na podstawie i w zakresie określonym w art. 17 RODO), 
ograniczenia ich przetwarzania w przypadkach określonych w art. 18 RODO), przeniesienia danych (na podstawie 
art. 20 RODO).  

8. Informujemy, że w każdej chwili ma Pani/Pan prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pani/Pana da-
nych osobowych zgodnie i na podstawie art. 21 ust. 1 RODO. Z chwilą wniesienia sprzeciwu jako Administrator za-
przestaniemy przetwarzać́  Pani/Pana dane w tych celach chyba, że będziemy w stanie wykazać́ , że w stosunku do 
Pani/Pana danych istnieją̨ dla Administratora ważne prawnie uzasadnione podstawy, które są̨ nadrzędne wobec 
Pani/Pana interesów, praw i wolności lub Pani/Pana dane będą̨ niezbędne do ewentualnego ustalenia, dochodze-
nia lub obrony roszczeń́ .  

9. Przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych na sposób 
przetwarzania Pani/Pana danych przez Administratora.  

10. Dane udostępnione przez Panią̨/Pana nie będą̨ podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym pro-
filowaniu.  

11. Spółka nie planuje przekazywać danych osobowych poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Euro-
pejską, Norwegię, Liechtenstein i Islandię).  

12. Wszelką korespondencję w sprawach związanych z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych prosimy kie-
rować́  na adres Administratora z dopiskiem "Dane osobowe" lub do Inspektora na adres e-mail: cel-
sium@celsium.pl.  

 
 


